
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM. REALIZADA AOS
TREZE DIAS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE UM, ÀS
DEZESSETE HORAS POR VIDEOCONFERÊNCIA. O SENHOR
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FRANCISCO EDVAN (MONGA),
DEU INÍCIO A SESSÃO DESEJANDO UMA BOA NOITE
ESPECIAL A TODOS OS MUNÍCIPES, AOS NOSSOS
CONTERRÂNEOS, QUE O MOTIVO HOJE DE ESTAR
PRESIDINDO A SESSÃO É MUITO JUSTO. A PERDA DE UM
ENTE QUERIDO DA NOSSA PRESIDENTA, NOSSA COLEGA
VEREADORA TIA OLINDA. E EM SEU NOME ABRAÇA A
TODOS OS SEUS FAMILIARES, QUE ESTÃO PASSANDO POR
ESSE MOMENTO DE PROFUNDA DOR. COMO
VICE-PRESIDENTE, DESTA CASA, GOSTARIA JUNTAMENTE
COM TODOS PRESIDIR OS TRABALHOS. AGRADECEU A
COLEGA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO, WESLEY, ROSE,
O PROCURADOR DESTA CASA, DR: GUILHERME EMANUEL
COMO TAMBÉM OS SERVENTUÁRIOS QUE ESTÃO AJUDANDO
E FAZENDO COM QUE ESSE TRABALHO POSSA ACONTECER.
CONTA COM A AJUDA APOIO E CONTRIBUIÇÃO DE TODOS
PARA QUE OS TRABALHOS DE HOJE ACONTEÇAM DA
MELHOR FORMA POSSÍVEL. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A
CHAMADA DA ORDEM DO DIA, CONTANDO COM A PRESENÇA
DOS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO CARLOS
AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON MARTINS DE
SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS,
EVALDO GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO
XIMENES, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO
IVAN ALVES DOS SANTOS, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO,
MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL, RAIMUNDO
NONATO DE PAIVA, RAIMUNDO NONATO MARTINS
RODRIGUES FILHO, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO
NÚMERO LEGAL EM NOME DE DEUS, O SENHOR
PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. A
VEREADORA ARLETE MAURICÉIA SOLICITOU UM MINUTO DE



SILÊNCIO PELOS FALECIMENTOS: DE MARIA DE SOUSA
FARIAS, AVÓ DE SUAS AMIGAS CLEDINA E CLEIDE,
EXTERNANDO SUA SOLIDARIEDADE AOS FAMILIARES E
GOSTARIA QUE ESSA CASA ENVIASSE OFÍCIO Á FAMÍLIA.
TAMBÉM SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO
FALECIMENTO DA MÃE DE NOSSA COLEGA OLINDA, DONA
RAIMUNDA MARTINS BEZERRA. (DONA MUNDINHA), COMO
ERA CONHECIDA CARINHOSAMENTE. EXTERNANDO SUAS
CONDOLÊNCIAS À FAMÍLIA, ENVIANDO UM ABRAÇO
FRATERNO A TODOS FAMILIARES. SOLICITANDO QUE ESTA
CASA ENVIE OFÍCIO À FAMÍLIA ENLUTADA. O VEREADOR
CARLOS AMARANTE, ASSOCIOU-SE TAMBÉM AOS PEDIDOS
DE UM MINUTO DE SILÊNCIO DA VEREADORA ARLETE,
EXTERNADO SEUS MAIS PROFUNDOS SENTIMENTOS A
ESSAS PERDAS. O VEREADOR NONATO FILHO,
ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO,
ESPECIALMENTE DE DONA MARIA SOUSA FARIAS, UM
EXEMPLO DE PESSOA. EM NOME DE SEU ESPOSO ALVIM, DO
SEU NETO CLEITON E DE SUAS NETAS CLÉDINA E CLEIDE
EXTERNA SEUS SINCEROS SENTIMENTOS. FALOU QUE D.
MARIA COM CERTEZA SÓ FEZ O BEM, QUE A CONHECEU
PESSOALMENTE. TAMBÉM PEDE UM MINUTO DE SILÊNCIO
PELO FALECIMENTO DO SENHOR JOSÉ MARIA PERES
MARTINS, IPUENSE CONHECIDO COMO JOSÉ MARIA TICÓ
MORADOR NO RIACHO VERDE. LEVA SEUS SENTIMENTOS DE
PESAR PARA TODA FAMÍLIA. NÃO PODERIA DEIXAR DE FALAR
DO FALECIMENTO DE DONA RAIMUNDA MARTINS BEZERRA,
QUE CARINHOSAMENTE CHAMAVA DE TIA MUNDINHA. COM
CERTEZA A COMUNIDADE DE LAGES ESTÁ DE LUTO. ERA
UMA PESSOA DECENTE, EXCEPCIONAL, DA MELHOR
QUALIDADE POSSÍVEL. TEVE O PRAZER DE SER MUITO
PRÓXIMO. EM NOME DA TIA OLINDA, SANDRA, ROBERTO,
TERCEIRO, E FRANCISCO, LEVA SEUS SINCEROS
SENTIMENTOS DE PESAR A TODA FAMÍLIA. O VEREADOR
EVALDO, ASSOCIOU-SE A TODOS PEDIDOS DE UM MINUTO



DE SILÊNCIO, LEVANDO UM ABRAÇO DE CONFORTO E
SOLIDARIEDADE A PRESIDENTE OLINDA, QUE PASSA POR
UM MOMENTO DIFÍCIL, PELA PERDA DE SUA MÃE. O
VEREADOR GLAIDSON MARTINS TAMBÉM ASSOCIOU-SE AOS
PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO DOS COLEGAS
VEREADORES, EXTERNANDO SUAS CONDOLÊNCIAS ÀS
FAMÍLIAS ENLUTADAS. QUE DEUS FORTALEÇA A TIA OLINDA
E QUE NA PRÓXIMA SESSÃO ELA ESTEJA PRESENTE EM
NOSSO MEIO. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO,
ASSOCIOU-SE O TODOS OS PEDIDOS DE UM MINUTO
SILÊNCIO, PELOS FALECIMENTOS DE DONA MUNDINHA,
DONA MARIA E O SR. JOSÉ, LEVANDO A TODAS AS FAMÍLIAS
ENLUTADAS SEUS SINCEROS SENTIMENTOS. A VEREADORA
SÔNIA PONTES, EXTERNOU, TAMBÉM SEUS SENTIMENTOS,
PELOS FALECIMENTOS DE DONA MARIA, DONA MUNDINHA E
O SR JOSÉ, SE SOLIDARIZA COM A TIA OLINDA, QUE NÃO
TEM COMO DIMENSIONAR, ESSA DOR TÃO GRANDE, COMO
A PERDA DE SUA GENITORA. A VEREADORA CONCEIÇÃO
ARAÚJO TAMBÉM ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM
MINUTO DE SILÊNCIO, DE DONA MARIA, SR. JOSÉ E DE DONA
RAIMUNDA MARTINS BEZERRA, MÃE DA NOSSA PRESIDENTE
OLINDA. QUE DEUS LEVE CONFORTO A TODAS AS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. O VEREADOR IVAN, ASSOCIANDO-SE A TODOS
OS PEDIDOS, LEVOU SEUS SENTIMENTOS ÀS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. EM NOME DA NOSSA PRESIDENTE OLINDA,
DESEJOU QUE AS FAMÍLIAS, POSSAM SAIR FORTALECIDAS, E
CONFORTADAS. O VEREADOR HILTON BELÉM TAMBÉM
ASSOCIANDO-SE AOS PEDIDOS DOS COLEGAS
VEREADORES, LEVOU SEUS SENTIMENTOS SINCEROS A
PRESIDENTE DESTA CASA, A NOSSA PROFESSORA OLINDA
MARTINS PELO FALECIMENTO DE SUA MÃE, QUE COM
CERTEZA É UMA DOR INCALCULÁVEL. O PRESIDENTE
INTERINO FRANCISCO EDVAN (MONGA), ASSOCIOU-SE A
TODOS OS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO,
SOLICITADOS PELOS COLEGAS VEREADORES. CONCEDIDO



PELO PRESIDENTE. O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU EM
VOTAÇÃO E APRECIAÇÃO A ATA DA NONA SESSÃO
ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2021.
APROVADA POR UNANIMIDADE. A SENHORA SECRETÁRIA
FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA, INICIANDO COM O
PEDIDO DE URGÊNCIA ESPECIAL, NA TRAMITAÇÃO DO
PROJETO DE LEI 0013/2021 EMENTA: “DISPÕE SOBRE A
MODIFICAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE
ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE
MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA
E DA VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO -
CACS/FUNDEB. MENSAGEM Nº 09/2021 DO PROJETO DE LEI
0013/2021. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU AO
PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A MODIFICAÇÃO DO
CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE
SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO
DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS
PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO - CACS/FUNDEB. FAVORÁVEL
POR TODOS OS MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE
EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO, LAZER, SEGURIDADE
SOCIAL E FAMÍLIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU - CEARÁ,
AO PROJETO DE LEI Nº0013/2021. PARECER FAVORÁVEL POR
TODOS OS MEMBROS. REQUERIMENTO DO VEREADOR
CARLOS AMARANTE AO DIRETOR DO SAAE. SR: TIAGO
MORORÓ, SOLICITA QUE SEJA VIABILIZADO UM ESTUDO
TÉCNICO PARA ATENDER COM ABASTECIMENTO D'ÁGUA E
TENDO COMO PONTO DE CAPTAÇÃO UM POÇO EM
ATIVIDADE COM UMA GRANDE VAZÃO NO SÍTIO SÃO
CRISTÓVÃO, PINGA 1 PINGA 2, JARACATIÁ, E JENIPAPO.
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO DO VEREADOR HILTON BELÉM
Nº 014/2021. EMENTA: SOLICITA A PADRONIZAÇÃO DAS
CORES DA BANDEIRA DO MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ NOS
PRÉDIOS E REPARTIÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DO



VEREADOR FRANCISCO EDVAN (MONGA) Nº 23/2021. INDICA
A AQUISIÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA COM UTI. PROJETO DE
INDICAÇÃO Nº 24/2021 INDICA QUE SEJA SEJA FEITO
CONCURSO PÚBLICO PARA A GUARDA MUNICIPAL.
INDICAÇÃO Nº25/2021 INDICA QUE SEJA FEITA A VEDAÇÃO
DAS CAIXAS D'ÁGUA DAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE
(UBS). PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 0010/2021 DO VEREADOR
FRANCISCO IVAN. INDICA O SEGUINTE: REPARAR DE FORMA
DEFINITIVA ESTALANDO AS MANILHAS NECESSÁRIAS PARA
ESCOAMENTO DO SISTEMA DE ESGOTO DA RUA
CABOCLINHO MOURÃO NO BAIRRO DOS CANUDOS.
INDICAÇÃO Nº 0011/2021. INDICA O SEGUINTE:
PROVIDENCIAR CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA OU ALGO
SIMILAR EM FRENTE AO (PSF) DO BAIRRO BOA VISTA.
PROJETO DE INDICAÇÃO Nº0012/2021 INDICA O SEGUINTE:
PROVIDENCIAR CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA OU ALGO
SIMILAR NA LOCALIDADE DE BARRINHA NESTE MUNICÍPIO,
PARALELO A CE - 187, PRÓXIMO A CHURRASCARIA JOÃO
CAMELO. PROJETO DE INDICAÇÃO DO VEREADOR CARLOS
AMARANTE: INDICA QUE SEJA VIABILIZADO UM ESTUDO
TÉCNICO DE ABASTECIMENTO D'ÁGUA PARA A REGIÃO DAS
QUEBRADAS, USANDO UM POÇO PROFUNDO NA
LOCALIDADE DE SÃO CRISTÓVÃO NESTE MUNICÍPIO.
PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 15/2021 DO VEREADOR
GLAIDSON MARTINS: EMENTA. INDICA A REFORMA DA
UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO ALTO DOS 14 - COM A
SUBSTITUIÇÃO DO MURO DA FACHADA POR GRADIL
METÁLICO. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº32/2021 DA
VEREADORA ARLETE MAURICÉIA SOLICITA A INSTALAÇÃO
DE TÚNEIS DE DESINFECÇÃO NOS LOCAIS PÚBLICOS DE
MAIOR CIRCULAÇÃO DE PESSOAS, EM ESPECIAL NO
HOSPITAL MUNICIPAL DE IPU E NO TERMINAL RODOVIÁRIO
MUNICIPAL A FIM DE EVITAR A PROPAGAÇÃO DO NOVO
CORONAVÍRUS (COVID - 19), NO MUNICÍPIO DE IPU.
INDICAÇÃO Nº34/2021 INDICA O SEGUINTE: SOLICITAR A



INCLUSÃO DOS PROFESSORES NOS GRUPOS PRIORITÁRIOS
DA VACINAÇÃO DA (COVID - 19) NO MUNICÍPIO DE IPU.
INDICAÇÃO Nº 35/2021 INDICA O SEGUINTE: SOLICITAR A
INCLUSÃO DOS MOTORISTAS DE TRANSPORTE PÚBLICOS,
NOS GRUPOS PRIORITÁRIOS DA VACINAÇÃO DA (COVID -19)
NO MUNICÍPIO DE IPU. PROJETO DE INDICAÇÃO DA
VEREADORA SÔNIA PONTES Nº 16/2021 SOLICITA QUE SEJA
FEITA A IMPLANTAÇÃO DE UMA LOMBADA NA RUA ABDORAL
TIMBÓ, À ALTURA DO NÚMERO 1251, NO BAIRRO NOVA
ALDEOTA: NESTE MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ. INDICAÇÃO Nº
21/2021. SOLICITA: CONSTRUIR 2 (DOIS) CALÇADÕES COM
PISOS INTERTRAVADOS NAS ÁREAS QUE COMPREENDEM A
FEIRA LIVRE DE IPU, SENDO 1 (UM) CALÇADÃO NO TRECHO
DA AVENIDA DR: MILTON CARVALHO E 1 (UM) CALÇADÃO NO
TRECHO DA RUA CORONEL LIBERALINO, CENTRO: BEM
COMO A COLOCAÇÃO DE POSTES COM LUMINÁRIAS; NESTE
MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ. INDICAÇÃO Nº 22/2021. INDICA:
REALIZAR A CAMPANHA VACINA CONTRA A FOME. A AÇÃO
OBJETIVA ESTIMULAR QUE CADA PESSOA APTA A SE
VACINAR CONTRA A (COVID - 19), FAÇA A DOAÇÃO DE 1KG
DE ALIMENTO NÃO PERECÍVEL; NESTE MUNICÍPIO DE IPU
CEARÁ. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 17/2021 DO VEREADOR
RAIMUNDO NONATO DE PAIVA INDICA O SEGUINTE: A
CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA COMUNIDADE DE BONITO,
NO TERRENO PRÓXIMO A IGREJA DAQUELA COMUNIDADE.
PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 018/2021 SOLICITA: A
RECUPERAÇÃO E DRENAGEM DA PONTE QUE LIGA A PONTE
DO RIO JATOBÁ, ATÉ O MARRUÁS DOS PAIVA. CONTINUA
TRAMITANDO O PROJETO DE LEI DO VEREADOR HILTON
BELÉM Nº004/2021 EMENTA: QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO
DO DISTRITO DE ENGENHO DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
NONATO FILHO, DESEJOU UMA BOA NOITE A MESA
DIRETORA EM NOME DO PRESIDENTE INTERINO MONGA,
AOS COLEGAS VEREADORES DE SITUAÇÃO EM NOME DO



VEREADOR RAIMUNDO AMARO, OS COLEGAS DE OPOSIÇÃO
EM NOME DO VEREADOR HILTON BELÉM, A IMPRENSA
LOCAL EM NOME DA FM CIDADE EM NOME DO DIRETOR
MARCOS AURÉLIO, A POPULAÇÃO IPUENSE EM GERAL E
AOS AMIGOS DO FACEBOOK. ASSOCIOU - SE A TODAS AS
INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES, INDICAÇÕES
ESSAS UMA MELHOR QUE A OUTRA, EM ESPECIAL DO
VEREADOR HILTON BELÉM, QUE PEDE QUE OS PRÉDIOS
PÚBLICOS SEJAM PADRONIZADOS COM AS CORES DA
BANDEIRA DO MUNICÍPIO E NÃO COM AS CORES DO
PARTIDO. PARABENIZA O VEREADOR HILTON BELÉM PELO
PROJETO. FALOU QUE RECEBEU VÁRIAS RECLAMAÇÕES
RELACIONADA A EMPRESA ENEL, QUE VEM PRESTANDO UM
SERVIÇO DE MÁ QUALIDADE, QUE ESSAS RECLAMAÇÕES
SÃO RELACIONADAS A FALTA DE ENERGIA E MANUTENÇÃO,
E A EMPRESA ENEL, OLHE COM BONS OLHOS ESSA
SITUAÇÃO. O VEREADOR HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE
E FALOU QUE SÃO MUITAS AS COBRANÇAS DOS
CONSUMIDORES, QUE ELE MESMO É SEMPRE COBRADO
POR PESSOAS PEDINDO O SEU APOIO, POIS CHEGAM DUAS
CONTAS DE UMA ÚNICA VEZ, E PEDE QUE ESTA CASA
CONVOQUE ALGUÉM DA ENEL QUE VENHA ESCLARECER AS
COBRANÇAS DE ENERGIA EM NOSSO MUNICÍPIO E QUE
TENHA AUDIÊNCIAS COM O MINISTÉRIO PÚBLICO. O
VEREADOR MONGA PEDIU UM APARTE E ASSOCIOU - SE A
FALA DOS VEREADORES NONATO FILHO E HILTON EM
RELAÇÃO OS SERVIÇOS DA ENEL, QUE VÁRIAS CONTAS
CHEGAM NO MESMO MÊS E QUE O SERVIÇO PRESTADO
DEIXA MUITO A DESEJAR, E AS PESSOAS SEMPRE O
COBRAM. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO
FILHO PEDIU QUE A MESA DIRETORA CONVIDE ALGUÉM
REPRESENTANTE DA ENEL PARA ESCLARECER ESSA
SITUAÇÃO. O VEREADOR EVALDO PEDIU UM APARTE PARA
ASSOCIAR - SE A FALA DO VEREADOR NONATO FILHO E
MOSTROU SUA PREOCUPAÇÃO EM RELAÇÃO A ENEL, QUE



ESTA EMPRESA MULTINACIONAL NÃO ESTÁ NEM AÍ PARA OS
CONSUMIDORES, ESTÁ COMPLETAMENTE PERDIDA.
ESPERA QUE QUANDO ACABAR A PANDEMIA ESSE
CONTRATO COM A ENEL SEJA BANIDO DE VEZ. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO PEDIU QUE NO
FINAL DA SUA FALA FOSSE DADO MINUTOS A MAIS. O
VEREADOR GLAIDSON MARTINS PEDIU UM APARTE E
ASSOCIOU - SE AO PEDIDO DO NONATO FILHO, QUE CADA
VEZ MAIS FICA SURPRESO COM OS VALORES QUE SÃO
COBRADOS NAS CONTAS QUE CHEGAM, MUITAS PESSOAS
ESTÃO RECEBENDO CONTAS COM VALORES ELEVADOS. O
VEREADOR CARLOS AMARANTE PEDIU UM APARTE E
ASSOCIOU - SE A FALA DOS COLEGAS VEREADORES, QUE A
ENEL É UMA MULTINACIONAL QUE ESTÁ NEM AÍ PARA OS
RECLAMES, PRINCIPALMENTE DOS MENOS FAVORECIDOS. E
QUE TEM ASSISTIDO QUASE QUE DIARIAMENTE OS
RECLAMES DA POPULAÇÃO, FALANDO SEMPRE QUE A ENEL
É UMA DAS EMPRESAS QUE TEM O MAIOR NÚMERO DE
RECLAMAÇÃO, TANTO NO MINISTÉRIO PÚBLICO COMO NOS
ÓRGÃOS COMPETENTES. VAMOS AGUARDAR QUE ESSA
EMPRESA NO FUTURO VENHA A TER UMA MUDANÇA E QUE
VEJA COM BONS OLHOS AS RECLAMAÇÕES. O VEREADOR
HILTON BELÉM PEDIU UM APARTE E CONCLUIU QUE SEJA
PEDIDO A QUEBRA DO MONOPÓLIO DESSA EMPRESA, QUE
VÁRIAS EMPRESAS PRESTASSEM ESSE SERVIÇOS AOS
CLIENTES DO BRASIL E ASSIM TERÍAMOS UM SERVIÇO DE
QUALIDADE. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM
APARTE E ASSOCIOU - SE TAMBÉM A FALA DOS COLEGAS
VEREADORES REFERENTE AO SERVIÇO PRESTADO PELA
ENEL. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO,
DISSE QUE ESTEVE COM ALGUNS AMIGOS NA VÁRZEA DO
GILÓ E PEDIU AO PODER EXECUTIVO QUE FAÇA A
RECUPERAÇÃO DA RUA ATRÁS DA ESCOLA ANTONIO
PEREIRA DE FARIAS, POIS ESTÁ QUASE INTRANSITÁVEL E
PEDE AOS COLEGAS DE SITUAÇÃO QUE TAMBÉM FAÇA ESSA



COBRANÇA. PEDIU A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DO
MUNDO NOVO, QUE ESTEVE ONTEM LÁ E ESTÁ
INTRANSITÁVEL. FALOU QUE DURANTE ESSAS DUAS
SESSÕES, PEDIU AÇÕES SOCIAIS, MAIS CESTAS BÁSICAS,
FORNECER VITAMINAS PARA FORTALECER A IMUNIDADE DA
POPULAÇÃO. FALOU QUE ESTEVE EM SOBRAL E PEDE AO
PODER EXECUTIVO UMA CASA DE APOIO, COMO A QUE TEM
EM FORTALEZA, QUE TENHA ESTA CASA DE APOIO PARA OS
IPUENSES, POIS TODOS OS DIAS VÁRIOS IPUENSES ESTÃO
NA SANTA CASA E NO HOSPITAL REGIONAL DE SOBRAL.
DEIXOU SEUS SINCEROS SENTIMENTOS ÀS FAMÍLIAS
ENLUTADAS. O SENHOR ZÉ MARIA FÉLIX MARTINS,
CONHECIDO COMO ZÉ TICÓ, GRANDE CIDADÃO, A DONA
MARIA SOUSA FARIAS ESPOSA DO SENHOR ALVIM MÃE DA
IRACILDA E DA MARGARIDA, UMA PESSOA EXEMPLAR.
DEIXOU SEUS SENTIMENTOS A TIA MUNDINHA, RAIMUNDA
MARTINS BEZERRA DAS LAGES, QUE ERA UMA PESSOA
AMÁVEL E HONESTA, ELA DEIXOU NA TERRA SUA SEMENTE,
QUE SÃO SUA FAMÍLIA, SEUS FILHOS BEM CRIADOS. EM
NOME DA TIA OLINDA DESEJOU MUITA FORÇA E QUE ELES
IRÃO SUPERAR ESSE MOMENTO. DESEJOU UMA EXCELENTE
SEMANA A TODOS. O VEREADOR CARLAS AMARANTE PEDIU
UM APARTE E FALOU QUE A RUA ATRÁS DA ESCOLA FAZ
PARTE DE UM LOTEAMENTO PARTICULAR. FEZ O USO DA
PALAVRA O VEREADOR EVALDO GOMES, EM NOME DO
SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ABRAÇOU A MESA
DIRETORA, A TODOS OS SERVIDORES DESTA CASA, AOS
NOBRES COLEGAS QUE SE ENCONTRAM EM SUAS
RESIDÊNCIAS, PARTICIPANDO MAIS UMA VEZ DE FORMA
VIRTUAL. FALOU QUE NO INÍCIO DA SEMANA SENDO MAIS
ESPECÍFICO, NO DOMINGO, FOI UM DIA DE MUITA
EXPECTATIVA EM RELAÇÃO AO NOVO DECRETO, QUE SERIA
APRESENTADO PELO GOVERNADOR, A EXPECTATIVA ERA
GRANDE POR PARTE DAS PESSOAS QUE TEM SEU
TRABALHO, COMÉRCIO, A FORMA DE SOBREVIVÊNCIA, DE



ALIMENTAÇÃO A SUAS FAMÍLIAS, QUE ESTÃO SOFRENDO
POR NÃO TER CONDIÇÕES DE EXERCER SEUS TRABALHOS.
DISSE QUE A VIDA É IMPORTANTE, MAS TAMBÉM SE NÃO
TIVER COMO TRABALHAR, PESSOAS PODERÃO MORRER DE
FOME. É QUASE UM BECO SEM SAÍDA´, MAS SE DEUS
QUISER VAMOS SAIR DESSA. FALOU QUE UMA CATEGORIA
DAS CLASSES QUE ELE VEM DEFENDENDO, INCLUSIVE QUE
ELE APRESENTOU UM PROJETO, FOI O PIONEIRO DESSE
PROJETO ANO PASSADO, ONDE TORNA ATIVIDADE FÍSICA
ESSENCIAL, MUITOS COLEGAS, INCLUSIVE DE OUTRAS
CIDADES O PROCURAM PEDINDO PARA COPIAR O PROJETO.
E QUE CONCEDEU DE BOM GOSTO. MUITAS PESSOAS TEM O
PROCURADO PRINCIPALMENTE OS PROFISSIONAIS DE
EDUCAÇÃO FÍSICA, QUE NENHUMA MOMENTO VISOU A
QUESTÃO COMERCIAL E SIM A SAÚDE DA POPULAÇÃO, POIS
VÁRIOS ESTUDOS COMPROVAM QUE O EXERCÍCIO FÍSICO É
ESSENCIAL, MUITAS PESSOAS SE QUEIXAM POR NÃO
PODER PRATICAR EXERCÍCIO FÍSICO, FICANDO ASSIM MAIS
SUSCETÍVEIS ÀS DOENÇAS. INCLUSIVE O DIRETOR DA OMS
(ORGANIZAÇÃO MUNDIAL DA SAÚDE), DISSE UMA FRASE
INTERESSANTE ‘’SER FISICAMENTE ATIVO É FUNDAMENTAL
PARA A SAÚDE, PODE ADICIONAR ANOS À VIDA, E VIDA AOS
ANOS’’. OS PROFESSORES DE EDUCAÇÃO FÍSICA, OS
DONOS DE ACADEMIAS QUE SÃO OS QUE EMPREGAM
PROFISSIONAIS TEM LHE QUESTIONADO SOBRE A
VALIDADE DA NOSSA LEI. DA LEI QUE FOI SANCIONADO
PELO PREFEITO, DIZENDO QUE NÃO TEM VALOR. EXPLICOU
QUE EXISTEM MUITAS CONTRADIÇÕES E CONTROVÉRSIAS
NESSE MOMENTO. POIS É UM MOMENTO TOTALMENTE
CONTURBADO. BRIGA COM OS GOVERNADORES, ENTRE A
JUSTIÇA, CADA UM TEM UMA OPINIÃO DIFERENTE.
ACABANDO QUE NENHUMA SOLUÇÃO É TOMADA DE
IMEDIATO. O MUNICÍPIO NÃO PODE AFRONTAR OS
DECRETOS DO ESTADO. DESEJOU QUE EM BREVE
POSSAMOS RETORNAR AS ATIVIDADES FÍSICAS, E A



POPULAÇÃO ESTEJA VACINADA, TODOS VOLTEM A
TRABALHAR E PRATICAR SEUS ESPORTES, COM MAIS
EXPECTATIVA DE VIDA. PEDIU QUE ACREDITASSEM EM
DEUS, E AS PESSOAS TENHAM UM CORAÇÃO MELHOR E
NÃO EXISTE NINGUÉM MELHOR QUE NINGUÉM. DISSE QUE
ESTEVE VISITANDO RECENTEMENTE AS OBRAS DAS
BARREIRAS E ESCUTOU NA ORDEM DO DIA UMA INDICAÇÃO
DO COLEGA IVAN, QUE NA LEGISLAÇÃO PASSADA INDICOU
ATRAVÉS DE UM ABAIXO ASSINADO E LEVOU ATÉ O
PREFEITO DA ÉPOCA SÉRGIO RUFINO, A SOLICITAÇÃO PARA
A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA AQUELA LOCALIDADE,
COLOCANDO SEMPRE COMO PRIORIDADE. CONVERSOU
COM O PREFEITO ROBÉRIO E QUE JÁ ESTÁ SENDO FEITO A
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA E O RESTANTE DAS
AVENIDAS JÁ ESTÃO ILUMINADAS, FINALIZANDO AS
CALÇADAS. E NESTA SEMANA EM QUE ESTEVE COM O
PREFEITO ELE LHE PROMETEU A RASPAGEM PALIATIVA
DAQUELA LAMA EM FRENTE AO PSF DA BOA VISTA, E DISSE
QUE ACREDITA QUE EM BREVE ESTEJA PAVIMENTADA E
CALÇADA. DESEJOU A TODOS MUITA SAÚDE E
PROSPERIDADE. FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR
MONGA, DESEJOU BOA NOITE A TODOS OS COLEGAS
VEREADORES, AGRADECEU A COLEGA VEREADORA
CONCEIÇÃO ARAÚJO JUNTO DO WESLEY, DR GUILHERME,
ROSE E Á TODOS OS SERVENTUÁRIOS DESTA CASA.
DESEJOU BOA NOITE AOS INTERNAUTAS, BLOGUEIROS NA
PESSOA DE AFRÂNIO SOARES. ASSOCIOU - SE A TODOS OS
PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES E
QUE COM CERTEZA NA MEDIDA DO POSSÍVEL O PREFEITO
ROBÉRIO VENHA A ATENDER TODOS ELES PARA O BEM DA
POPULAÇÃO IPUENSE. FALOU DE SEUS PROJETOS DE
INDICAÇÕES, O PRIMEIRO DELES SENDO A VEDAÇÃO DAS
CAIXAS D’ ÁGUAS DAS UNIDADES BÁSICAS DE TODO O
MUNICÍPIO. A AQUISIÇÃO DE MAIS UMA AMBULÂNCIA PARA
UTI, PARA QUE POSSA ATENDER AOS CIDADÃOS



ACIDENTADOS, SABENDO QUE A AMBULÂNCIA QUE TÊM,
ATENDE TODA A REGIÃO E CIDADES VIZINHAS, O MUNICÍPIO
FICANDO DESCOBERTO. PEDIU AO PREFEITO PARA VER A
POSSIBILIDADE DESSA AQUISIÇÃO. FALOU TAMBÉM DO SEU
TERCEIRO PROJETO DE UM CONCURSO PÚBLICO PARA
GUARDA MUNICIPAL, QUE NA MEDIDA DO POSSÍVEL A
GESTÃO VENHA A FAZER COM QUE ESSE CONCURSO
PÚBLICO VENHA ACONTECER E QUE IRÁ ATENDER A
DEMANDA DO MUNICÍPIO. AGRADECEU AO PREFEITO E AO
EX PREFEITO SÉRGIO RUFINO POR ATENDER AO PEDIDO DE
RECUPERAÇÃO DA CE AO DISTRITO DE INGAZEIRA QUE
ESTÁ POR FINALIZAR E PEDE QUE SEJA CONCLUÍDO ESSA
VIA DE ACESSO. PEDIU TAMBÉM QUE SEJA EFETIVADO A VIA
DE ACESSO DA COMUNIDADE SANTO ONOFRE, QUE
ENCONTRA - SE INTRAFEGÁVEL. FALOU SOBRE A PANDEMIA
QUE OS LEITOS DA UPAC ESTÃO TODOS OCUPADOS, E FEZ
UM APELO AOS SEUS CONTERRÂNEOS PARA QUE POSSAM
EVITAR AGLOMERAÇÕES, ONDE VÁRIAS VIDAS FORAM
CEIFADAS. SOLICITA E ROGA A DEUS PARA QUE NOS DÊ
SEGURANÇA, E PEDE AO PODER PÚBLICO MAIS UMA VEZ A
INTENSIFICAÇÃO DA ENTREGA DE CESTAS BÁSICAS PARA
PESSOAS CARENTES DE NOSSO MUNICÍPIO. PARA SER
ENTREGUES PARA PESSOAS QUE REALMENTE NECESSITAM.
SOLIDARIZOU-SE A COLEGA VEREADORA TIA OLINDA PELA
PERDA DE SUA MÃE E AGRADECEU A DEUS PELA A VIDA DE
SUA FAMÍLIA, EXTERNANDO SEUS SINCEROS SENTIMENTOS
A SUA COLEGA VEREADORA E TODA SUA FAMÍLIA. DESEJOU
UMA BOA NOITE E UM BOM INICIO DE SEMANA. FEZ O USO
DA PALAVRA A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA . DESEJOU
BOA NOITE AOS COLEGAS VEREADORES, AOS
SERVENTUÁRIOS DO PODER LEGISLATIVO, IMPRENSA
LOCAL, INTERNAUTAS E A TODOS QUE ACOMPANHAM
NOSSO TRABALHO. HOJE MAIS UMA SESSÃO LEGISLATIVA
QUE O INÍCIO DO SEU PRONUNCIAMENTO, SERÁ
COBRANDO DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA DO



NOSSO MUNICÍPIO, AÇÕES MAIS EFETIVAS NA QUESTÃO DA
LIMPEZA E TAMBÉM DA CONSERVAÇÃO DAS VIAS PÚBLICAS
DE NOSSA CIDADE. ALGUMAS RUAS, AVENIDAS E PRAÇAS
DA NOSSA QUERIDA CIDADE DE IPU, ESTÃO NECESSITANDO
URGENTEMENTE DE UM TRABALHO EFETIVO DE LIMPEZA,
PODAS DE ÁRVORES, ROÇAGEM DOS MATOS, COMO
TAMBÉM REPAROS DE ESGOTOS. ENTENDEMOS QUE
ESTAMOS ATRAVESSANDO UM PERÍODO CRÍTICO, DO QUE
DIZ RESPEITO À SAÚDE EM DECORRÊNCIA DA PANDEMIA
(COVID - 19). MAS AS AÇÕES DE CONSERVAÇÃO DO
PATRIMÔNIO PÚBLICO DE USO COLETIVO TEM QUE SEREM
EXECUTADAS DE FORMA EFETIVA E CONSTANTE.
APROVEITA ESTE MOMENTO PARA SE PRONUNCIAR E
PEDIR AO PREFEITO ROBÉRIO QUE TOME AS PROVIDÊNCIAS
CABÍVEIS PARA RESOLVER TAL SITUAÇÃO. QUE COM
CERTEZA É A REIVINDICAÇÃO DE INÚMEROS IPUENSES.
HOJE TRAMITA NESTA CASA E SERÁ VOTADO MAIS UM
PROJETO DE LEI DE AUTORIA DO EXECUTIVO. O PROJETO
DE Nº 13/2021: QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO
CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE
SOCIAL DOS RECURSOS DO FUNDEB, DO MUNICÍPIO DE IPU.
CONFORME PREVISTO DO ART: 212- Á E SEGUINTES. COMO
TAMBÉM DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL ART.33 E SEGUINTES.
DA LEI FEDERAL Nº14. 113/2020 . O REFERIDO CONSELHO
TEM POR MISSÃO ACOMPANHAR E CONTROLAR A
DISTRIBUIÇÃO, TRANSFERÊNCIA, E A APLICAÇÃO DOS
RECURSOS DO FAMOSO FUNDEB NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO
DE IPU. SERÁ CONSTITUÍDO DE 16 MEMBROS COM SEUS
RESPECTIVOS SUPLENTES. CONFORME ESPECIFICADO NO
ART. II DO PRESENTE PROJETO DE LEI. ESPERA E
ACREDITA COMO TAMBÉM OS DEMAIS COLEGAS, QUE ESSE
CONSELHO DADO Á SUA GRANDE IMPORTÂNCIA E
RESPONSABILIDADE NA APLICAÇÃO DOS RECURSOS
DESTINADOS À EDUCAÇÃO PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE IPU,
QUE SEUS MEMBROS SEJAM CONSTITUÍDOS POR PESSOAS



COMPROMISSADAS COM A EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO, COM
MORALIDADE E PROBIDADE NA APLICAÇÃO DOS RECURSOS
PÚBLICOS. PORTANTO É UM CONSELHO DE GRANDE
IMPORTÂNCIA E QUE VOTA FAVORÁVEL À APROVAÇÃO
DESTE PROJETO DE LEI EM RAZÃO DA GRANDE
IMPORTÂNCIA DO SEU OBJETO. FALOU QUE HOJE FORAM
LIDOS MAIS QUATRO PROJETOS DE INDICAÇÃO DA
VEREADORA, COMPLETANDO ASSIM DOS 42 PROJETOS JÁ
APRESENTADOS NESTA CASA 35 JÁ FORAM LIDOS.
APRESENTOU O PROJETO Nº 32/2021 QUE SOLICITA A
INSTALAÇÃO DE TUNES DESINFECÇÃO NOS LOCAIS
PÚBLICOS DE MAIOR CIRCULAÇÃO DE PESSOAS EM
ESPECIAL NO HOSPITAL MUNICIPAL E NO TERMINAL
RODOVIÁRIO. POR TANTO AGUARDA A ATENÇÃO DO
PREFEITO ROBÉRIO RUFINO. FALOU TAMBÉM DO PROJETO
Nº33/2021 SOLICITANDO A INTERCESSÃO DO PODER
PÚBLICO MUNICIPAL JUNTO A SECRETÁRIA DE SAÚDE DO
ESTADO DO CEARÁ, AQUISIÇÃO DE CAPACETES (ELMOS)
PARA O HOSPITAL REGIONAL DE IPU . QUE CONTRIBUIRÁ
PARA O TRATAMENTO DA COVID 19 NO MUNICÍPIO DE IPU.
QUE FOI PROTOCOLADO A QUASE UM MÊS, E SÓ HOJE ESTÁ
NA ORDEM DO DIA . FALOU QUE A DEPUTADA AUGUSTA
BRITO JÁ DOOU DOIS CAPACETES (ELMOS) PARA O NOSSO
MUNICÍPIO, E QUE O IPUENSES TÁCITO FORTES DA CIDADE
DE ARACATI, TAMBÉM ESTÁ FAZENDO A DOAÇÃO DE MAIS
UM CAPACETE (ELMO) PARA A CIDADE DE IPU. A INDICAÇÃO
Nº 34/2021 SOLICITA A INCLUSÃO DOS PROFESSORES NOS
GRUPOS PRIORITÁRIOS DA VACINAÇÃO DA COVID 19 NO
MUNICÍPIO DE IPU. ESPERA TAMBÉM À ATENÇÃO DO
GESTOR, PARA A REALIZAÇÃO DESTE FEITO. E FOI COM
MUITA ALEGRIA QUE ELABOROU ESSA PROPOSITURA, POR
QUE É DIRECIONADA A ESTA HONROSA CATEGORIA
PROFISSIONAL DO MUNICÍPIO DE IPU QUE SÃO OS
EDUCADORES DESTA TERRA. SOLICITOU EM SEU PROJETO
Nº35/2021 QUE OS MOTOTAXISTAS E MOTORISTAS DOS



TRANSPORTES PÚBLICOS SEJAM INCLUÍDOS TAMBÉM NOS
GRUPOS PRIORITÁRIO DA VACINAÇÃO DA COVID 19 NESTE
MUNICÍPIO DE IPU. NECESSÁRIO SE FAZ A IMUNIZAÇÃO
DESSES PROFISSIONAIS OS QUAIS TAMBÉM SÃO
VULNERÁVEIS NO EXERCÍCIO DE SUAS ATRIBUIÇÕES
PROFISSIONAIS. PEDINDO ESSE TRABALHO EFETIVO.
ANDANDO DA LAGOA AO BAIRRO DO ESCONDIDO VERIFICOU
QUE ESTA FEIO Á AVENIDA. OS MATOS ́ PRECISAM DE
ROÇAGEM, ENFIM PRECISA-SE DESSA LIMPEZA EM VÁRIAS
RUAS, PRAÇAS E AVENIDAS. GOSTARIA DE SOLICITAR NA
RUA JOAQUIM PAZ, ESQUINA COM A RUA BOULEVARD
SEBASTIÃO CARLOS NO ALTO DOS QUATORZE QUE EXISTE
UM ESGOTO ESTOURADO. HÁ UMA NECESSIDADE TAMBÉM
DE FAZER UMA ROÇAGEM. AGRADECE ANTECIPADAMENTE A
ATENÇÃO DO PODER PÚBLICO, NA REALIZAÇÃO DESSAS
PROPOSITURAS E NA REALIZAÇÃO DESSES PEDIDOS
FEITOS DA VEREADORA. QUE COM CERTEZA REPRESENTA
COM MUITA DIGNIDADE E HONRADEZ A POPULAÇÃO
IPUENSE. AGRADECEU Á TODOS E DESEJOU TUDO DE BOM.
FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR IVAN ALVES,
DESEJOU UMA BOA NOITE AO SENHOR PRESIDENTE E EM
NOME ABRAÇOU NOSSA PRESIDENTE OLINDA. LAMENTA
PELA PERDA IRREPARÁVEL QUE ELA SOFREU ESSES DIAS,
DESEJOU MUITAS FORÇAS PARA A MESMA, DESEJOU UMA
BOA NOITE A IMPRENSA, AOS INTERNAUTAS,
SERVENTUÁRIOS DESTA CASA, A TODOS QUE NOS
ASSISTEM, AOS NOBRE COLEGAS VEREADORES. FALOU
SOBRE A SITUAÇÃO DA ENEL E ASSOCIOU - SE A FALA DOS
COLEGAS VEREADORES NONATO FILHO E EVALDO, E QUE O
PROBLEMA DA ENEL É ALGO QUE REALMENTE INCOMODA A
POPULAÇÃO, QUE MUITAS PESSOAS O PROCURAM PARA
TENTAR RESOLVER O PROBLEMA E O MESMO NÃO SABE O
QUE FAZER, POR EXPERIÊNCIA PRÓPRIA. EM SEU SÍTIO
CHEGARAM DUAS CONTAS AO MÊS CORRENTE NO VALOR
DE CENTO E CINQUENTA REAIS, E UMA CONTA REFERENTE



AO MÊS SEGUINTE NO VALOR DE CENTO E NOVENTA E
QUATRO REAIS. QUE É UMA FALTA DE RESPEITO, SENDO UM
PROBLEMA QUE SE ARRASTA POR MUITOS ANOS E QUE
DEVEMOS BUSCAR SOLUÇÕES. EM RESPOSTA AO
COMENTÁRIO DO COLEGA EVALDO SOBRE O PSF DA BOA
VISTA, FALOU QUE ELE MESMO JÁ REPASSOU AO
PREFEITO, QUE ESTEVE LÁ ESTA SEMANA E AS PESSOAS
APONTAM AQUELA SITUAÇÃO. E JÁ PEDE A ATENÇÃO DO
GESTOR, QUE AO CHEGAR NESTE LOCAL É CRITICADO
PELOS MORADORES PEDINDO UMA SOLUÇÃO. FALOU
SOBRE A PRAÇA DA BOA VISTA, QUE PASSA NESTA PRAÇA
QUASE TODOS OS DIAS E QUE AS PESSOAS FAZEM
COBRANÇA, PEDINDO QUE SEJA VISTA A SITUAÇÃO DA
PRAÇA. SERIA IMPORTANTE QUE O GESTOR TOMASSE AS
DEVIDAS PROVIDÊNCIAS, QUE ESPERA UM RETORNO E UMA
RESPOSTA. FALOU SOBRE A RUA JOÃO LOPES MARTINS,
CHEIA DE BURACOS, AS PESSOAS PEDEM A CONCLUSÃO DA
MESMA. FALOU TAMBÉM DA RUA CABOCLINHO MOURÃO,
BAIRRO CANUDOS. CITOU SOBRE O PROJETO DA SEMANA
PASSADA QUE FOI MUITO COMENTADO PELOS COLEGAS.
FALOU DA INDICAÇÃO Nº02/2021, REPARO DA ILUMINAÇÃO
DAS COMUNIDADES DE OLHO D’ AGUINHA, PAI GONÇALO E
ENGENHO DOS BELÉM, E AGRADECEU AO COLEGA HILTON
BELÉM QUE TAMBÉM FEZ ESSA INDICAÇÃO. QUE FICA FELIZ,
QUANDO ESSAS SOLICITAÇÕES SÃO ATENDIDAS, POIS
DIARIAMENTE É COBRADO PELO POVO. FALOU DE OUTRO
PROJETO PARA BARRINHA, ONDE AS CHUVAS DEIXAM
ISOLADAS DAS RESIDÊNCIAS DE SEUS AMIGOS DEODORO E
ZÉ VALDO, TODAS AS RESIDÊNCIAS PARALELAS DA CE 87
FICAM INTRANSITÁVEIS. FALOU QUE NA RUA JOÃO LOPES
MARTINS ENCONTRA - SE ESBURACADA, QUE TAMBÉM É A
RUA DE SUA CASA, E FAZ COM QUE ELE SEJA AINDA MAIS
COBRADO. ASSOCIOU - SE A TODAS AS PERDAS DA SEMANA
DESEJANDO MUITA FORÇA A COLEGA OLINDA. FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR CARLOS AMARANTE. DESEJOU UMA



BOA NOITE A MESA DIRETORA EM NOME DO PRESIDENTE
INTERINO E DA COLEGA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO,
AOS NOBRES COLEGAS VEREADORES, SAUDOU OS
INTERNAUTAS, A IMPRENSA NA PESSOA DE AFRANIO
SOARES. FALOU DE SEUS PROJETOS, O PRIMEIRO SENDO O
REQUERIMENTO QUE SOLICITA O SAAE O ESTUDO PARA
VIABILIZAR, PARA EXECUTAR UM ABASTECIMENTO DE ÁGUA
NA REGIÃO DAS QUEBRADAS. FALOU QUE A REGIÃO DAS
QUEBRADAS É 100% ABASTECIDAS DE OLHOS DAGUAS DO
PÉ DA SERRA, E NOTAM QUE A CADA ANO OS MESMOS
ESTÃO SE ESGOTANDO PELA GRANDE DEMANDA DA
POPULAÇÃO, NÃO SENDO SUFICIENTE PARA ATENDER AS
LOCALIDADES. O INVERNO TAMBÉM AINDA NÃO CONTRIBUIU
PARA UM ABASTECIMENTO APROPRIADO, DEIXANDO SEU
APELO E PEDINDO A SENSIBILIDADE DO PREFEITO E DA
EQUIPE DO SAAE. CITOU OUTRA SITUAÇÃO DE COBRANÇA
DAS CESTAS BÁSICAS PELA POPULAÇÃO QUE PASSA POR
MOMENTOS DIFÍCEIS, TEVE INFORMAÇÕES DE QUE O
PREFEITO VEM SE ARTICULANDO, BUSCANDO ATENDER A
NECESSIDADE DESSAS FAMÍLIAS EM ESTADO DE
VULNERABILIDADE. FALOU DA QUESTÃO DA COBRANÇA DE
ILUMINAÇÃO PÚBLICA, FALOU QUE RECENTEMENTE O
CARRO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA ESTEVE PRESENTE NO
DISTRITO DE VÁRZEA DO GILÓ, E QUE DEVIDO ÀS CHUVAS
LEVOU A DANIFICAÇÃO DAS LUZES. INDICOU QUE FAÇAM
REPAROS E AQUISIÇÃO DE VÁRIOS TRANSPORTES, SENDO
DOIS PARA QUE FAÇAM UMA MANUTENÇÃO MAIS
ADEQUADA, A PARTIR DE JUNHO DEPOIS DA QUADRA
INVERNOSA. CITOU A RELAÇÃO DAS ENTRADAS DAS
CIDADES EM GERAL, DA GESTÃO DO EX PREFEITO SERGIO
RUFINO E O ATUAL PREFEITO O ASPECTO DE INFRA
ESTRUTURA DO MUNICÍPIO, CANTEIROS DE OBRAS E UMA
GRANDE ELEVAÇÃO DE OBRAS. FALOU DO LOTEAMENTO
QUE ERA DO FLÁVIO MORORÓ E FOI REPASSADO PARA O
MUNICÍPIO. RUAS QUE NÃO TIVERAM A CONTINUAÇÃO DA



PAVIMENTAÇÃO. O VEREADOR MONGA PEDIU UM APARTE
PARA AGRADECER ALGUMAS SITUAÇÕES EM QUE ELE
TINHA COBRADO E FORAM ATENDIDAS, FALANDO TAMBÉM
DA NECESSIDADE DE MAIS UM CARRO PARA ATENDER A
GRANDE DEMANDA. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR
CARLOS AMARANTE CITOU A NECESSIDADE DO REFERIDO
TRANSPORTE PARA ATENDER ESSA COBRANÇA DA
ILUMINAÇÃO PÚBLICA. AGRADECEU E ENCERROU
DESEJANDO UMA BOA NOITE E UMA BOA SEMANA A TODOS.
FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR GLAIDSON MARTINS.
DESEJOU UMA BOA NOITE Á TODA POPULAÇÃO IPUENSE, À
MESA DIRETORA NA PESSOA DO VICE PRESIDENTE EDVAN
PERES(MONGA), A TODOS OS COLEGAS VEREADORES,
INTERNAUTAS QUE NOS ACOMPANHAM NAS REDES SOCIAIS,
IMPRENSA IPUENSE. EXTERNOU SUAS CONDOLÊNCIAS Á
TODAS AS FAMÍLIAS ENLUTADAS, QUE DEUS FORTALEÇA
CADA UM MEMBRO NESSE MOMENTO DIFÍCIL. QUE DEUS
ILUMINE E ABENÇÕE À TODOS. FALOU DO PROJETO DE LEI
Nº 0013/2021 CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL
ACOMPANHAMENTO SOCIAL , MANUTENÇÃO E
DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA , QUE É
PRECISO ACOMPANHAR, TER RESPONSABILIDADE,
COMPROMISSO, TRANSPARÊNCIA, ACOMPANHAR TODOS OS
RECURSOS FEDERAIS DE REPASSE DO GOVERNO FEDERAL,
MUNICIPAL,COM SEGURANÇA. SE FAZ NECESSÁRIO QUE O
MESMO CONSELHO DE EDUCAÇÃO TENHA ESSE PODER,
DESEJA BOA SORTE À TODOS OS MEMBROS. REPORTOU-SE
À SUA INDICAÇÃO Nº 15/2021 REFORMA DA UNIDADE BÁSICA
DE SAÚDE DO ALTO DOS QUATORZE, INDICA A REFORMA DA
UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DO ALTO DOS 14 - COM A
SUBSTITUIÇÃO DO MURO DA FACHADA POR GRADIL
METÁLICO, POIS É SABIDO POR TODOS QUE NA GESTÃO
ANTERIOR, MUITAS UNIDADES DE SAÚDE FORAM
CONSTRUÍDAS, REFORMADAS, AMPLIADAS, QUE DENTRE À
UNIDADE DO ALTO DOS QUATORZE , ONDE FOI ADEQUADA A



ESTRUTURA DE CONSULTÓRIO, SALA DE CURATIVOS, COPA,
COZINHA E RECEPÇÃO,DENTRE OUTRAS. ATUALMENTE
NECESSITA DE MELHORIAS, AS JANELAS SÃO DE VIDROS,
COLOCADAS GRADES NAS PORTAS EXTERNAS, É PRECISO
PADRONIZAR A UNIDADE CONFORME AS OUTRAS JÁ
EXISTENTES. PERCEBEU QUE AO PASSAR EM FRENTE , NÃO
SE TEM UMA VISIBILIDADE. COM ESSA MUDANÇA DARÁ MAIS
SEGURANÇA, VISIBILIDADE, ACESSIBILIDADE E VENTILAÇÃO,
ESPERA QUE O SECRETÁRIO DE SAÚDE, E O PREFEITO
MUNICIPAL TENHA ESSE OLHAR DE MELHORIA. FALOU
SOBRE A CAMPANHA DE VACINAÇÃO CONTRA A INFLUENZA,
A GRIPE, ACONTECERÁ SIMULTANEAMENTE DUAS
CAMPANHAS, VACINAÇÃO CONTRA A COVID, A CONTRA A
INFLUENZA A GRIPE, QUE COMEÇA DIA 13 DE ABRIL E VAI
ATÉ O DIA 9 DE JULHO, DIVIDIDA EM TRÊS FASES, 1º FASE
ATÉ O DIA 10 DE MAIO, CRIANÇA DE 6 MESES A MENORES DE
6 ANOS , GESTANTES, PUÉRPERAS ATÉ 45 DIAS,
PROFISSIONAIS DA SAÚDE, À SEGUNDA FASE VAI DO DIA 11
DE MAIO A 12 DE JUNHO , IDOSOS COM 60 ANOS OU MAIS ,
PROFESSORES, COMO TAMBÉM A 3º FASE DE 9 DE JUNHO A
NOVE DE JULHO, PESSOAS COM COMORBIDADE , DOENÇAS
CRÔNICAS, COM DEFICIÊNCIA PERMANENTE, DENTRE
OUTROS. ORIENTOU A POPULAÇÃO SE CASO VOCÊ TIVER
TOMADO A VACINA CONTRA A COVID, TEM QUE TER UM
ESPAÇO DE QUINZE DIAS PARA PODER TOMAR A VACINA DA
INFLUENZA, A GRIPE, QUE CASO AS PESSOAS TENHAM
ALGUM SINTOMA SEJA ELE DA COVID OU OUTROS,
AGUARDE UM PERÍODO DE QUATRO SEMANAS. PEDE QUE
AS PESSOAS APROVEITE ESSE CAMPANHA E SE VACINE.
SOLICITOU AO SECRETÁRIO DE SAÚDE A CONTRATAÇÃO DE
UM MÉDICO PARA EQUIPE SAÚDE DA FAMÍLIA, PARA A
UNIDADE DO REINO DE FRANÇA. QUE A MESMA
ENCONTRA-SE SEM MÉDICO HÁ QUASE DOIS MESES. É UM
PSF (POSTO DE SAÚDE DA FAMÍLIA) QUE ATENDE POR
VOLTA DE MIL E QUINHENTAS FAMÍLIAS. FALOU QUE FAZ



PARTE DO CAPS (CENTRO DE ATENDIMENTO
PSICOSSOCIAL) QUE SUA EQUIPE ESTÁ QUASE COMPLETA.
QUE FALTA TAMBÉM UM MÉDICO , PARA FAZER ESSE
ATENDIMENTO CLÍNICO. POIS O MÉDICO É UMA PEÇA
IMPORTANTE. DESEJOU UMA BOA SEMANA, E UM BOM FINAL
DE SEMANA PARA TODOS. FEZ O USO DA PALAVRA O
VEREADOR EDUARDO XIMENES DESEJOU UMA BOA NOITE A
TODOS, SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES, A IMPRENSA,
AS PESSOAS QUE ACOMPANHAM PELAS REDES SOCIAIS.
LEVOU SEUS SENTIMENTOS A TODAS AS FAMÍLIAS QUE
PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS, EM ESPECIAL A
PRESIDENTE TIA OLINDA, QUE TEVE ESSA GRANDE PERDA.
ASSOCIOU - SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÕES
DOS COLEGAS VEREADORES, UM MELHOR QUE A OUTRO.
PEDIU A LIMPEZA DE NOSSA CIDADE, DAS RUAS, AVENIDAS,
QUE O PREFEITO FALE COM A EQUIPE DE LIMPEZA E
AGILIZE O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL. ASSOCIOU - SE AO
PROJETO DE INDICAÇÃO DA VEREADORA ARLETE, ONDE
PEDE A ANTECIPAÇÃO DE VACINAS PARA OS EDUCADORES.
PEDINDO TAMBÉM PARA AS PESSOAS QUE TRABALHAM NOS
CEMITÉRIOS, POIS ELES TEM O CONTATO DIRETO COM
PESSOAS CONTAMINADAS. PEDIU AGILIDADE NA
MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS DE MARRUÁS. ASSOCIOU -
SE AO PEDIDO DO VEREADOR GLAIDSON MARTINS QUE
PEDE A CONTRATAÇÃO DE UM MÉDICO PARA UNIDADE
BÁSICA DE SAÚDE DE REINO DE FRANÇA, POIS ELE TAMBÉM
VEM SENDO COBRADO. DESEJOU UMA BOA NOITE AOS
IPUENSES, E PEDIU QUE O POVO EVITE AGLOMERAÇÕES,
FAÇA O USO DE ÁLCOOL EM GEL, POIS ESTA PANDEMIA É
ALGO MUITO SÉRIO, E ENQUANTO NÃO CHEGAR A VACINA
PARA TODOS DEVEMOS NOS CUIDAR. BOA NOITE A TODOS.
FEZ O USO DA PALAVRA A VEREADORA CONCEIÇÃO
ARAÚJO, CUMPRIMENTOU TODOS OS IPUENSES EM NOME
DO PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FRANCISCO EDVAN PERES
(MONGA), LEVOU SEU CORDIAL ABRAÇO AOS VEREADORES,



INTERNAUTAS, A IMPRENSA LOCAL E TODOS OS
SERVIDORES DESTA CASA LEGISLATIVA. ASSOCIOU - SE A
TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS COLEGAS
VEREADORES. DISSE QUE COMO FALOU O VEREADOR
NONATO FILHO SOBRE A EMPRESA ENEL, DEIXA SEU
REPÚDIO AO TRABALHO DESSA EMPRESA, QUE RECEBE
INÚMERAS RECLAMAÇÕES DOS USUÁRIOS, POIS ESTÃO
CHEGANDO CONTAS COM OS VALORES EXORBITANTES,
PRINCIPALMENTE PARA OS PRODUTORES DE VERDURAS
DA SERRA, FALOU ESTEVE CONVERSANDO COM UM
PRODUTOR E O MESMO LHE FALOU QUE É IMPOSSÍVEL
PRODUZIR COM O AUMENTO DO VALOR E COM O DESCASO
DA EMPRESA. ANTECIPOU SEU VOTO AO PROJETO DE LEI
Nº013/2021 QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UM
CONSELHO MUNICIPAL, ACOMPANHAMENTO E CONTROLE
SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO, DESENVOLVIMENTO
DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DA VALORIZAÇÃO DOS
PROFESSORES (FUNDEB), QUE ESSES NOVOS MEMBROS
ACOMPANHE COM RESPONSABILIDADE ESSES RECURSOS
VOLTADOS PARA EDUCAÇÃO BÁSICA DO NOSSO MUNICÍPIO.
FEZ UM AGRADECIMENTO AO PREFEITO ROBÉRIO E AO EX
PREFEITO SÉRGIO RUFINO PELO TRÊS MIL E QUINHENTOS
METROS DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NA
COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS, QUE JÁ SE
ENCONTRA EM FASE FINAL, E EM NOME DAQUELA
COMUNIDADE AGRADECE A ESSES DOIS GESTORES. LEVOU
SEU ABRAÇO FRATERNO A TODAS AS FAMÍLIAS QUE
PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS, ESPECIALMENTE A
FAMÍLIA DA PRESIDENTE TIA OLINDA. SOLICITOU AO
PREFEITO E AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA A
MANUTENÇÃO E A ROÇAGEM DA VIA QUE LIGA LAGOA
VELHA AO BURDÃO E BURDÃO AO MULUNGU. PEDIU A DEUS
PELA NOSSA SAÚDE E QUE TENHAMOS UMA ÓTIMA SEMANA
E QUE DIMINUA ESSES NÚMEROS DE CASOS DA PANDEMIA
TANTO NO NOSSO MUNICÍPIO COMO NO NOSSO PAÍS. QUE



AS PESSOAS CONTINUEM SE PRECAVENDO. DESEJOU BOA
NOITE E UM ABRAÇO. FEZ O USO DA PALAVRA O VEREADOR
RAIMUNDO AMARO DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS EM
NOME DO PRESIDENTE MONGA, SAUDOU A TODOS OS
VEREADORES, A TODOS OS DIVULGADORES DO NOSSO
TRABALHO. ASSOCIOU - SE A TODOS OS PROJETOS DE
INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES, UM MELHOR
QUE O OUTRO. FALOU DE SEUS PROJETOS DE INDICAÇÃO,
O PROJETO Nº 17/2021, CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA
LOCALIDADE DE BONITO, PRÓXIMO A IGREJA DAQUELA
COMUNIDADE. FALOU DO PROJETO Nº18/2021
RECUPERAÇÃO E DRENAGEM NA ESTRADA QUE É BEM
MOVIMENTADA DO RIO JATOBÁ, DA CHEGADA DE MARRUÁS
DOS ROSAS, ATÉ O CALÇAMENTO DE MARRUÁS DOS PAIVAS.
PEDIU AO PREFEITO QUE SEJA COLOCADO MANILHAS DE
DIÂMETRO MAIOR E QUE VENHA AUMENTAR UM POUCO O
PIÇARRAMENTO, PARA QUE NO PERÍODO DE INVERNO
DIFICULTA O TRÁFEGO. DEIXOU SEUS SENTIMENTOS A
TODAS AS FAMÍLIAS ENLUTADAS, FAMÍLIA DE DONA
MUNDINHA, MÃE DE NOSSA PRESIDENTE, A ESPOSA DE SEU
ALMIR MUITO CONHECIDA EM NOSSA REGIÃO, QUE MOROU
MUITOS ANOS NO DISTRITO DE FLORES, AO SEU ZÉ MARIA
QUE MORAVA EM RIACHO VERDE. FALOU SOBRE A ENEL,
DISSE QUE GOVERNADOR CAMILO SANTANA, INFORMOU
QUE FAMÍLIA QUE CONSUMISSE ATÉ UM DETERMINADO
KWH, IRIA SER ISENTADO E QUE OS USUÁRIOS DEVEM
PRESTAR ATENÇÃO A ESSAS INFORMAÇÕES. AGRADECEU
AO SENHOR PREFEITO ROBÉRIO POR DAR CONTINUIDADE
NO CALÇAMENTO DA SAÍDA DE SANTA TEREZA ATÉ
MARRUÁS, ONDE JÁ ESTÁ 90% CONCLUÍDO, GRANDE
BENEFÍCIO PARA AQUELA COMUNIDADE. DESEJOU AOS
IPUENSES UMA BOA NOITE, EM NOME DE SUA MÃE. FEZ O
USO DA PALAVRA O VEREADOR HILTON BELÉM, DESEJOU
UMA BOA NOITE A TODOS, ABRAÇOU A SOCIEDADE
IPUENSE, OS SETORES DA SERRA, SEDE E SERTÃO,



SAUDOU A MESA DIRETORA DESTA CASA NA PESSOA DO
PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SR: EDVAN PERES (MONGA), OS
COLEGAS VEREADORES, A POPULAÇÃO QUE NOS ESCUTA
NESTE MOMENTO ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS, AQUELES
QUE ACREDITAM EM SEUS REPRESENTANTES, AQUELES
QUE AINDA CREEM E SABEM QUE SOMOS FUNCIONÁRIOS
PÚBLICOS. O POVO É QUEM SÃO NOSSOS PATRÕES. DEIXOU
SEU ABRAÇO E DISSE QUE ESTÁ A DISPOSIÇÃO DE TODA A
SOCIEDADE IPUENSE. SOLICITOU DA GESTÃO MUNICIPAL,
MAS PRECISAMENTE A FRENTE A SECRETARIA DE
TRABALHO E AÇÃO SOCIAL, QUE CUIDA DAS PESSOAS
SIMPLES E HUMILDE. É AQUELA SECRETARIA QUE CUIDA
DAQUELES QUE ESTÃO EM VULNERABILIDADE SOCIAL, QUE
TEM ESSE DEVER E QUE GOSTARIA DE SABER SE EXISTE
UM PLANEJAMENTO OU UM CALENDÁRIO QUE POSSA A VIR
SOLUCIONAR MOMENTANEAMENTE OS PROBLEMAS DAS
PESSOAS SIMPLES E HUMILDES DA NOSSA SOCIEDADE. AS
PESSOAS CARENTES CLAMAM POR UMA AÇÃO MAIS
EFETIVA, QUE NAS COMUNIDADES EM QUE ANDA, AS
PESSOAS CLAMAM POR CESTAS BÁSICAS. POIS QUEM TEM
FOME, TEM PRESSA. FALOU TAMBÉM DA ISENÇÃO DE TAXAS
DE CONTAS DE ÁGUA E ENERGIA, E QUE ESSAS AÇÕES
VENHAM A SER OFERECIDAS PELO MUNICÍPIO, A FIM DE
AJUDAR AQUELES EM VULNERABILIDADE SOCIAL.
REFORÇOU QUE OS PROFESSORES DEVEM ESTAR
IMUNIZADOS, E AS CRIANÇAS QUE RETOMARAM AS AULAS
DEVIDO À FLEXIBILIZAÇÃO. QUE SUA MAIOR PREOCUPAÇÃO
É COM AS CRIANÇAS QUE VEM DO INTERIOR, QUE FORAM
REMANEJADAS EM CIMA DE CARROS OU DENTRO DE
ÔNIBUS. EXISTEM UMA GRANDE PREOCUPAÇÃO POR PARTE
DOS PAIS. EXTERNOU SUA PREOCUPAÇÃO SOBRE A CPI
QUE ESTÁ SENDO INSTALADA DA COVID DA PANDEMIA NO
SENADO FEDERAL. ESSA CPI SENDO OBRIGADO, O PODER
LEGISLATIVO , O CONGRESSO NACIONAL E SENADO
NACIONAL, ESTÃO QUERENDO TORNAR EXTENSIVA AOS



ESTADOS E MUNICÍPIOS. E QUE CONCORDA COM ESSA CPI.
QUE NÃO SEJA ESTENDIDA APENAS NA ESFERA FEDERAL
MAS TAMBÉM NA ESTADUAL E MUNICIPAL, E VAI SOLICITAR A
ESFERA MUNICIPAL, QUE A MESA DIRETORA PEÇA QUE
VENHA PARA ESTA CASA QUAIS RECURSOS DAS TRÊS
ESFERAS, ESTÃO ENTRANDO NO MUNICÍPIO. RECEITAS E
DESPESAS DAQUILO QUE FOI RECEBIDO, DAQUILO QUE FOI
GASTO, QUANTAS PESSOAS FORAM VACINADAS, QUANTOS
LOTES VIERAM PARA O MUNICÍPIO, QUEM SÃO ESSAS
PESSOAS VACINADAS. POIS ISSO EVITARÁ JUDICIALIZAÇÃO
E DARÁ TRANSPARÊNCIA. REPORTOU - SE AO CONSELHO
QUE HOJE VAI SER CRIADO E QUE É FAVORÁVEL, QUE IRÁ
CUIDAR DA CAUSA DO MAGISTÉRIO E CONTROLAR. QUE
ESSE CONSELHO VENHA A SER AQUELE QUE 50% FAZEM
PARTE DO PODER PÚBLICO E 50% DA SOCIEDADE CIVIL .
MAS QUANDO SE PERCEBE É 100% DO PODER PÚBLICO.
QUE ESSE CONSELHO VENHA A TER RESPONSABILIDADES,
QUE AS PESSOAS QUE ASSUMIREM CUMPRA TODAS AS
RESPONSABILIDADES FAZENDO FUNCIONAR COMO DEVIDO.
FALOU QUE TROUXE A ESTA CASA EM CONFORMIDADE DA
LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO, EM CONFORMIDADE COM O
REGIMENTO INTERNO, O PROJETO DE LEI NO QUAL
SOLICITA PARA QUE SEJA ANALISADO POR ESSE PODER, A
PADRONIZAÇÃO OFICIAL DAS CORES DO MUNICÍPIO PARA
TODAS AS GESTÕES. ESSA PADRONIZAÇÃO SERIA PEGAR
TODAS AS CORES DO NOSSO MUNICÍPIO NO BRANCO E NO
AMARELO, E AS CORES DA BANDEIRA DO NOSSO
MUNICÍPIO, ESSAS É A IDENTIDADE DA SOCIEDADE
IPUENSE, TUDO QUE PERTENCE AO MUNICÍPIO SEJA
PADRONIZADO. E QUE ESSA PADRONIZAÇÃO EVITARÁ
DESPESAS AO FINAL DE UMA GESTÃO PARA OUTRA, POIS
NÃO SERIA NECESSÁRIO A PINTURA DESSES PRÉDIOS. O
VEREADOR CARLOS AMARANTE PEDIU UM APARTE E FALOU
EM RELAÇÃO À CPI, QUE TODO O INSTRUMENTO QUE
VENHA A TER INFORMAÇÃO, EMPENHO E VERDADE, ELA



SERÁ SEMPRE BEM VINDA E QUE O VEREADOR HILTON
BELÉM PODERIA SE ANTECIPAR E TER ESSAS
INFORMAÇÕES ATRAVÉS DO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA,
QUE TEM TODOS OS RECURSOS DE NÍVEL FEDERAL E
ESTADUAL, E QUE O PORTAL DA TRANSPARÊNCIA É UM
INSTRUMENTO DE VISIBILIDADE A QUALQUER CIDADÃO QUE
POSSA A TER ESSAS INFORMAÇÕES. FALOU SOBRE O
PROJETO DO VEREADOR HILTON BELÉM QUE IRÁ VER COM
MAIS DETALHES, ONDE FALA NA IDENTIDADE NACIONAL QUE
É A BANDEIRA DO BRASIL, NAS CORES VERDE E AMARELA, E
QUE NÃO SE VÊ PRÉDIOS PINTADOS DE VERDE E AMARELO
EM NOSSO PAÍS, QUE NÃO SE VÊ ESSA PLURALIDADE DE
CORES, POIS NA REALIDADE A BANDEIRA JÁ É UM MARCO E
UM SÍMBOLO CÍVICO, E QUE QUANDO ELA É HASTEADA, JÁ
ESTÁ DANDO O RECADO. A NACIONALIDADE DELA COMO
INSTITUIÇÃO PERMANENTE. E QUE VAI VER ESSE PROJETO
DO HILTON BELÉM, POIS ASSIM VAI ENTENDER MELHOR
ESSA FORMA DE BANALIZAR OS PRÉDIOS COM AS
BANDEIRAS DO NOSSO MUNICÍPIO, QUE AS CORES SÃO
BONITAS MAS QUE VAI FICAR UMA ‘’ PAPAGAIADA ‘’. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR HILTON BELÉM DISSE QUE
SUA INTENÇÃO ALÉM DE IDENTIDADE, ESSE PROJETO
EVITARIA VÁRIAS DESPESAS POIS QUANDO UMA GESTÃO
TERMINA, IMEDIATAMENTE OS PRÉDIOS PRECISAM SER
PINTADOS, QUE ESSE PROJETO ESTÁ AÍ PARA SER VOTADO,
PARA SER EMENDADO, QUER ESSA INTERAÇÃO COM ESSE
PARLAMENTO ISSO QUE É IMPORTANTE, QUE JUNTOS
CONTRIBUIR E MELHORAR O PROJETO. FEZ USO DA
PALAVRA A VEREADORA SONIA PONTES. DESEJOU UMA BOA
NOITE AO SENHOR PRESIDENTE EM EXERCICIO, EM SEU
NOME CUMPRIMETOU A MESA DIRETORA, AOS SENHORES E
SENHORAS VEREADORAS, A IMPRENSA, SERVIDORES DOS
LEGISLATIVO AOS INTERNAUTAS, RADIALISTA E A TODA
POPULAÇÃO IPUENSE. SE UNIU A INDIGNAÇÃO DO
VEREADOR NONATO FILHO QUE REFERE-SE AOS ABSURDOS



COMETIDOS PELA ENEL, DE FATO ESCUTAM RELATOS
INSATISFATÓRIO E QUE É PRECISO UMA TOMADA DE
DECISÃO POR PARTE DA REFERIDA EMPRESA, E COMO
LEGISLADORES DEVEM SE UNIR PARA CONSEGUIR FAZER
ALGO EM RELAÇÃO À ESSA PROBLEMÁTICA. RETOMOU FAZ
A INDICAÇÃO Nº22/2021 EM QUE TEM COMO OBJETO
REALIZAR CAMPANHA VACINA CONTRA FOME, QUE
JUSTIFICA ESTIMULAR A CADA PESSOA APTA A SE VACINAR
CONTRA A COVID 19 FAÇA A DOAÇÃO DE UM KG DE
ALIMENTO NÃO PERECÍVEL, A CAMPANHA SENDO LANÇADA
AO FINAL DO MÊS DE MARÇO, SOLICITA AO SENHOR
PREFEITO QUE ABRACE PARA QUE TENHAMOS MAIS UMA
AÇÃO PARA ABRANDAR A FOME DAS PESSOAS MENOS
FAVORECIDAS. APROVEITOU PARA DIZER QUE OS COLEGAS
VEREADORES SE UNAM A SUA PESSOA NESTA CAMPANHA, E
QUE IRÁ A SECRETÁRIA DE SAÚDE PARA A POSSE DESSE
DOCUMENTO. REPORTOU-SE A INDICAÇÃO Nº16/2021 QUE
SEJA FEITA A IMPLANTAÇÃO DE UMA LOMBADA NA RUA
ABDORAL TIMBÓ NO BAIRRO ALDEOTA, SENDO UMA
REIVINDICAÇÃO DOS MORADORES DA REFERIDA RUA, QUE
OS TRANSPORTES QUE ALI TRAFEGAM MUITAS VEZES EM
ALTA VELOCIDADE E EM NOME DA POPULAÇÃO SOLICITA A
ATENÇÃO DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA
ATENDIDO. A INDICAÇÃO Nº21/2021 O OBJETO É QUE SEJA
CONSTRUÍDO DOIS CALÇADÕES COMO PISO INTERTRAVADO
DAS ÁREAS QUE COMPREENDEM NA AVENIDA DR. MILTON
CARVALHO E UM CALÇADÃO NA RUA CORONEL LIBERALINO,
COM A COLOCAÇÃO DE POSTE COM LUMINÁRIAS, TENDO
EM VISTA QUE A CONSTRUÇÃO DOS CALÇADÕES OBJETIVA
DELIMITAR COM APREÇO A ÁREA DESTINADA DESSA
IMPORTANTE COMERCIALIZAÇÃO DE FORMA A VALORIZAR O
ESPAÇO. MENCIONOU A AGILIDADE DA SECRETARIA DE
INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO E SAAE O QUE SE REFERE
AO ATENDIMENTO A ALGUMAS DEMANDAS PONTUAIS
APRESENTADAS PELA MESMA, SE REPORTOU A ATENÇÃO



DO PREFEITO ROBÉRIO, DO SECRETÁRIO GILVAN E DO
DIRETOR DO SAAE THIAGO MORORÓ E OS DEMAIS.
REIVINDICOU DEMANDAS EM NOME DA POPULAÇÃO
IPUENSE SENDO FUNDAMENTAL TER O FEEDBACK POR
PARTE DO EXECUTIVO MUNICIPAL. DESEJOU UMA ABRAÇO E
QUE TENHAMOS UMA SEMANA COM SAÚDE. SE REPORTOU
A FALA DO VEREADOR CARLOS AMARANTE ONDE MAIS
CESTAS BÁSICAS ESTÃO SENDO PROVIDENCIADAS, NOTÍCIA
DE MUITA FELICIDADE. BOA NOITE Á TODOS. O SENHOR
PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO O
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA NA TRAMITAÇÃO DO
PROJETO DE LEI Nº 013/2021 QUE ‘’DISPÕE SOBRE A
MODIFICAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE
ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE
MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA
E DA VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO -
CACS/ FUNDEB’’. REQUERIMENTO APROVADO POR
UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 13/2021 ‘’ DISPÕE SOBRE
A MODIFICAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE
ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE
MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA
E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO -
CACS/FUNDEB. PROJETO DE LEI APROVADO POR
UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME
DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO
OS TRABALHOS DO DIA. EU, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO
LEITE AMARAL LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA. 13 DE
ABRIL DE 2021.


